

Для вас, ребята

Зимние школьные каникулы — это как бы «большая перемена» в учебном году. С каким нетерпением ждут их ребята. Сколько интересного приносят им в своем мешке Дед-Мороз: нарядные елки, коньки, лыжи, веселые игры...

Мы, артисты, режиссеры, художники — все работники театра, тоже с нетерпением ждали каникул, готовили детям хороший подарок.

В этом сезоне театр решил подготовить спектакли и для малышей и для старшеклассников. Так в репертуаре, объявленном на время зимних каникул, появились два спектакля: «Золотой огонек» для младших школьников и «Барабанщица» для старших.

«Золотой огонек» — это спектакль-сказка. Он поставлен по пьесе С. Богомазовой и С. Колосовой и включает в себя также сказку С. Маршак «Терем-Теремок».

Злая Баба-Яга, костяная нога, задумала отнять у ребят «Золотой огонек» — символ радостной дружбы, светлого счастья. Добрый Дед-Мороз послал свою внучку — Снегурочку отнести фонарик с «Золотым огоньком» в избушку лесника, к которому приехали из города провести зимние каникулы его внуки Федя и Аленка.

Радостно встретили ребята Снегурочку. Прежде чем зажечь от «Золотого огонька» свою зеленую красавицу-елку, они, по просьбе бабушки, побежали на речку за водой. Бабушка в это время вздремнула на теплой лежанке. Ее минутным сном воспользовалась Баба-Яга. Она проникла в избушку лесника и похитила в елки «Золотой огонек». Однако Федя и Аленка не испугались злой старой Бабы-Яги. Они смело отправились в глухой лес на поиски «Золотого огонька», проникли в логовище Бабы-Яги и отняли у нее фонарик Деда-Мороза. Но... «Золотой огонек» в нем уже не горел: злой колдунье удалось его потушить.

Добрые лесные зверюшки — Белочка и Зайчик помогают ребятам в их трудной борьбе с Бабой-Ягой, а хитрая притворщица Лиса всеми силами старается помешать.

Много отваги и мужества проявили Федя и Аленка, прежде чем им удалось отнять у Бабы-Яги фонарик

с потухшим «Золотым огоньком». Но добрый Дед-Мороз и его Снегурочка не могут оставить Федю, Аленку и всех других детей без радости и света в Новом году. Они вместе идут в избушку лесника. Сильнее злой Бабы-Яги добрый Дедушка-Мороз. Он вновь зажигает «Золотой огонек», и утраченный свет и счастье возвращаются к детям.

А у Деда-Мороза много еще в запасе других подарков. «Дед не ходит належке, — говорит он детям в зрительном зале. — Чудеса в его мешке!». И он находит в своем мешке интересный подарок и для них — русскую народную сказку «Терем-Теремок». Волей Деда-Мороза бабушка из «Золотого огонька» мгновенно превращается в сказительницу, Снегурочка — в Петуха, Аленка — в серенькую Мышку, Федя — в злого Волка, смелый Зайчик — в Ежа, Белочка — в зеленую Лягушку и десятиклассник Никита — в Медведя.

Хитрая Лиса, прислужница Бабы-Яги, много зла приносит обитателям Теремка. Она помогает Медведю и Волку устроить нападение на Теремок. Но его мирные жители отважно прогоняют всех своих незваных злых гостей, а лиса, оставшись без своего пушистого хвоста, убегает в темные, глухие леса.

Новогодний сказочный спектакль театра «Золотой огонек» и «Терем-Теремок» красочно оформлен художником В. В. Безродным. Музыка для спектакля написана и подобрана А. В. Кульневым.

Роли в спектакле исполняют артисты: В. Н. Абакумов, В. В. Болобонин, И. А. Вавилова, М. Ф. Воронина, Т. Ф. Конорова, Р. А. Кокорева, В. Д. Лосик, П. М. Таванцева, М. Г. Сергеева, Л. Ф. Рязская, А. Н. Чепурова, Т. А. Юдина.

Прошло несколько представлений «Золотого огонька» и «Терема-Теремка». Всем нам, создававшим этот новый спектакль, приятно сознавать, что он приносит детям радость, учит их любить добро и бесстрашно бороться со злом.

В. НЕКРАСОВ.

Режиссер областного драмтеатра.